

# **Публичный отчёт**

**директора Муниципального бюджетного  
общеобразовательного учреждения  
«Средняя общеобразовательная школа №10»  
Ирины Викторовны Трояновой  
о работе школы за 2023-2024 учебный год**



29 мая 2024 года

Добрый день, уважаемые родители и гости!

Позвольте познакомить Вас с основными направлениями деятельности школы за 2023-2024 учебный год и наметить перспективы развития на предстоящий 2024-2025 учебный год.

Основная деятельность школы была направлена на создание условий для реализации государственной политики в сфере образования.

Учебный план МБОУ СОШ № 10 обеспечивает выполнение санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», и предусматривает в соответствии с федеральным базисным учебным планом:

- 4-летний срок освоения образовательных программ начального общего образования для 1-4 классов;
- 5-летний срок освоения образовательных программ основного общего образования для 5-8 классов;
- 2-летний срок освоения образовательных программ среднего общего образования для 10-11 классов.

В июне 2024 года школа №10 заканчивает свой 51 учебный год. На протяжении ряда лет контингент школы остается стабильным, не наблюдается резкого снижения количества обучающихся в школе. Ежегодно мы набираем 1 класс, в 2024-2025 учебном году планируется набор 13 первоклассников.

Общая численность обучающихся, осваивающих образовательные программы в 2023 году- 166.

Основная образовательная программа начального общего образования - 69.

Основная образовательная программа основного общего образования - 90.

Основная общеобразовательная программа среднего общего образования - 7.

## Цели и принципы образования в школе

Школа строит свою образовательную программу, исходя из принципов саморазвития учеников, повышения их личной ответственности за результаты образования, за жизненные достижения.

В школе реализуется идея создания не только образовательной, но и коммуникативной среды, т.е. пространство продуктивного общения и взаимодействия, объединяющее детей и взрослых, позволяющего им развиваться и реализовывать свои возможности. Образовательные проекты и программы школы ориентируются на формирование навыков продвижения и успеха, как личного, так и командного. В успешной школе учатся и работают успешные люди - и наоборот.

Каждый ученик может избрать свой собственный образовательный маршрут: учебные успехи, социальная активность, проектная деятельность. Настоящие ученики школы используют все возможности для получения образования и применяют полученные знания в полезных делах.

В школе – 11 учебных кабинетов, оборудованных всем необходимым для организации учебно - воспитательного процесса. Имеется спортзал, спортклуб «Планета спорта», кабинет «Цифровая образовательная среда», библиотека с подключением к сети Интернет, столовая на 60 посадочных мест.

Всего работает в школе 10 работников и 15 педагогических, в составе педагогического коллектива - 11 бывших выпускников данной школы. Средний возраст педагогических работников школы 42 года. Вакансии: учителя русского языка, математики. Одну из них планируем закрыть в 2024-2025 учебном году.

### Квалификационный сравнительный анализ педагогических кадров

Квалификация, категория	2021-2022 учебный год	2022-2023 учебный год	2023-2024 учебный год
Высшая	7	7	7
Первая	2	2	0
Соответствие занимаемой должности	4	4	1
Без категории	1	1	5

## Сравнительный анализ педагогического состава по стажу

Стаж	2021-2022 учебный год	2022-2023 учебный год	2023-2024 учебный год
До 2 л	1	0	1
От 2 до 5	1	3	1
От 5 до 10	2	2	2
От 10 до 20	2	1	2
Свыше 20	9	7	8

Учителя, прошедшие профессиональную переподготовку в 2023 году

№	Ф.И.О. учителя	Программа обучения	Присвоенная квалификация
1	Трембачева Светлана Анатольевна	Учитель ОБЖ	Учитель

Методическая деятельность школы направлена на развитие творческого потенциала педагогов, на рост уровня образованности, воспитанности и развития учащихся.

2 учителя имеют нагрудный знак «Почётный работник воспитания и просвещения РФ»: Троянова И.В., Боженко В.В.

Участие учителей в конкурсах.

Активно принимают участие в различных конкурсах и наши педагоги:

Троянова И.В., Турченко А.В., Турченко Е.С., Береснева Е.А. – спартакиада работников образования 2023 г.;

Сылка Д.А.- участник Муниципального этапа Всероссийского конкурса педагогических работников «Учитель года 2023»;

Береснева Е.А. - в Конкурсе среди работающей молодежи «Молодежная премия Андроповского муниципального округа» 2023 года, за что были награждены дипломами лауреатов и поездкой в г. Москву;

Береснева Е.А. - победитель муниципального этапа Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям» 2023г.;

Попова В.С. - региональный этап Всероссийского конкурса школьных музеев 2023 – II место.

### **Результативность работы**

Результатом нашего педагогического роста является участие в конкурсах различного уровня.

По итогам года стабильно учатся на «4-5» - 38%, неуспевающих в школе нет. Пути решения проблемы «повышения качества образования» отслеживались в течение всего учебного года: это отчеты учителей по успеваемости, посещение уроков, проверка электронного журнала, система оценивания учащихся, системность и объективность выставления оценок, обсуждение проблемы на педагогических советах и как итог – прохождение мониторинга образовательных достижений и итоговая государственная аттестация учащихся.

### **Результаты образовательной деятельности за три учебных года**

	2020 – 2021 учебный год		2021 – 2022 учебный год		2022 – 2023 учебный год	
	Обученность	Качество знаний	Обученность	Качество знаний	Обученность	Качество знаний
Начальное общее (1-4 классы)	100 %	42,6%	100 %	42%	100 %	40%
Основное общее (5-9 классы)	100 %	30,5%	100 %	28%	100 %	25%
Среднее общее (10-11 классы)	100 %	50%	100 %	36,36%	100 %	50%
ИТОГО	100 %	36,9%	100 %	33,55%	100 %	38%

Все выпускники 9, 11 классов успешно завершили учебный 2022-2023 год и получили аттестаты.

## Востребованность выпускников

Год выпуска	Всего выпускников	Перешли в 10 класс МБОУ СОШ №10	Перешли в 10 класс другой школы	Поступили в профессиональную организацию
2022-2023	19	4	1	14

Год выпуска	Всего выпускников	Поступили в ССУЗы	Поступили в ВУЗы	Служат в рядах вооружённых сил
2022-2023	3	3	0	0

Всего обучающихся 9 класса - 12 человек. Для девятиклассников — два обязательных предмета это русский язык и математика и два предмета по выбору. Наши выпускники готовятся сдавать географию, обществознание и химию.

Одиннадцатиклассников в этом году трое. Им для получения аттестата необходимо сдать два обязательных предмета. Это русский язык и базовая математика.

Давайте пожелаем удачи нашим выпускникам на экзаменах!

Мы не можем предсказать, какие профессии будут нужны в будущем, какие профессиональные и прикладные навыки потребуются сегодняшним школьникам для построения успешной траектории своего развития. Но для укрепления их позиции в будущем мире нестабильности мы однозначно можем и должны обучить их функциональной грамотности.

Реализуя план, педагоги провели организационно-методическую работу по включению учебно-методических и дидактических материалов по шести направлениям функциональной грамотности:

читательская грамотность, математическая грамотность, естественнонаучная грамотность, финансовая грамотность, глобальные компетенции, креативное мышление.

В рамках образовательной программы учителями-предметниками разрабатываются учебные материалы по данным направлениям. На платформе РЭШ разработан банк

заданий, который использовали в работе учителя. Это позволит детям использовать полученные знания в разных сферах деятельности.

### **Победители и призёры конкурсов**

Ежегодно обучающиеся нашей школы принимают активное участие в конкурсах, олимпиадах, викторинах. Участие обучающихся в конкурсах повышает познавательный интерес и мотивацию к изучению школьных предметов.

Общеобразовательная организация ведёт систематическую работу по поиску, поддержке и сопровождению талантливых детей. Ежегодно участием во Всероссийской олимпиаде школьников охвачено 91 % учащихся 4-11 классов.

В 2023 году 636 заявок от 100 человек. По результатам школьного этапа Олимпиады 152 победителей и призёров. Прошли отбор на муниципальный этап олимпиады 38 участников.

### **Победители и призёры**

#### **муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников 2023 год**

№ п/п	Ф.И.О. обучающегося	Предмет	Класс	Победитель / Призёр	Преподаватель
1	Рогозина Доминика Александровна	МХК	9	Победитель	Боженко В.В.
2	Эркенов Артур Асланович	русский язык	10	Призёр	Троянова И.В.
3	Нагаев Тамерлан Асланович	литература	9	Призёр	Троянова И.В.
4	Эркенов Артур Асланович	физическая культура	10	Призёр	Турченко А.В.
5	Демельханов Саламу Делимбекович	физическая культура	10	Призёр	Турченко А.В.
6	Рогозина Доминика Александровна	физическая культура	9	Призёр	Турченко А.В.

7	Воробьёва Анастасия Дмитриевна	биология	7	Призёр	Турченко Е.С.
8	Халирбагинова Мариям Ризвановна	биология	9	Призёр	Турченко Е.С.
9	Нагаев Тамерлан Асланович	биология	9	Призёр	Турченко Е.С.
10	Абакаров Магомед Ахмедович	химия	8	Призёр	Турченко Е.С.
11	Абдуллазизова Анисат Сулайбановна	химия	8	Призёр	Турченко Е.С.

**Обучающиеся 1-9 классов принимали активное участие и  
получили дипломы победителей в данных олимпиадах:**

Всероссийских онлайн-олимпиадах Учи.ру по русскому языку;

Всероссийских онлайн-олимпиадах Учи.ру по окружающему миру и экологии;

Всероссийский онлайн-олимпиада «Наука вокруг нас» на Учи.ру;

Всероссийский онлайн-олимпиада «Безопасный интернет » на Учи.ру;

Национальной интернет-олимпиаде «Основы безопасности жизнедеятельности»;

Национальная интернет-олимпиада «Экология»;

Всероссийская образовательная акция «Урок цифры» по теме «Искусственный интеллект в отраслях»;

Олимпиада по финансовой грамотности и предпринимательству;

Международная Акция «Тест по истории Великой Отечественной войны»;

Олимпиада четвероклассников «СТАРТ»;

ЭкоДиктант-2023.

Попова Мирослава, обучающаяся 6 класса, приняла участие в Краевом конкурсе научно-исследовательских работ школьников «Первые шаги в науку».

Воробьёва Анастасия, обучающаяся 7 класса, приняла участие в Краевой интернет-олимпиаде «Нанотехнологии будущего».

Обучающиеся нашей школы стремятся получать знания не только на уроках, но и принимают активное участие в прохождении образовательных программ по учебным предметам в «Центр для одаренных детей «Сириус26».

Центр «Сириус26» - это образовательное учреждение, в котором может учиться каждый, кто пройдет тестирование и продемонстрирует высокий уровень интеллекта. Стремилась к этому обучающиеся 9-11 классов.

Обучающиеся принимают участие во Всероссийских конкурсах, так во Всероссийском конкурсе для учащихся сельских школ и малых городов «АгроНТИ 2023» приняли участие 6 обучающихся 9 класса, прошли 1 этап.

### **Воспитательная работа**

Цель - создание условий, способствующих развитию свободной творчески развитой, социально-ориентированной личности, способной к самореализации и саморазвитию на основе духовно-нравственного воспитания участников учебно-воспитательного процесса.

Для реализации поставленной цели были сформулированы следующие задачи воспитательной деятельности:

1. Реализация программы по духовно-нравственному воспитанию школьников через урочную, внеурочную и внеклассную деятельность.
2. Создание условий для становления, развития и совершенствования интеллектуальных способностей средствами воспитательной работы.
3. Формирование ценностной ориентации обучающихся на здоровый образ жизни.
4. Создание условий, направленных на воспитание и развитие социальной активности личности обучающегося.

Основными ценностями воспитательной деятельности школы является ребёнок, его развитие, детство как особая жизнь ребёнка, воспитательное пространство как среда, способствующая развитию личности.

Четвертый год воспитательная работа школы реализуется по программе Воспитания, которая состоит из модулей ориентированных на решение поставленных школой задач воспитания.

Инвариативные (обязательные для реализации программы воспитания) модули: «Классное руководство», «Школьный урок», «Внеурочная деятельность», «Работа с родителями», «Профориентация», «Самоуправление».

Самоуправление в нашей школе не цель, а средство воспитания. Это высшая форма руководства детским коллективом, где главное не органы самоуправления, а деятельность, направленная на совершенствование жизни коллектива, повышения уровня учебно-воспитательного процесса.

Ребята активно принимают участие во всех мероприятиях, которые им предлагают. В школе функционирует система ученического самоуправления, которая позволяет учащимся ощутить себя организаторами своей жизни в школе. Активистская деятельность приводит к личным успехам. Она помогает всецело раскрыть себя, попробовать в разных ролях.

Вариативные модули: «Ключевые общешкольные дела» и «Детские общественные объединения» это - Детское общественное объединение «Движение первых» (34 человека), которое было открыто 22 марта 2023 года.

В структуре «Движения первых» действует Совет Первых. Попова Валентина Сергеевна является председателем первичного отделения «Движения первых» МБОУ СОШ № 10. В октябре в г. Кисловодске на базе санатория «Сосновый бор» проходила профильная смена «Движение первых», в которой приняли участие активисты ПО РДДМ Сидоренко Виолетта и Рогозина Доминика.

Обучающиеся школы в рамках деятельности «Движения первых» принимают участие в различных акциях, днях единых действий, проходят различные треки. Так обучающиеся 2 класса под руководством Сылка Дарьи Александровны, зарегистрированы в Программе развития социальной активности учащихся начальных классов «Орлята России» и приняли участие в треках "Орленок-Мастер", "Орленок-Спортсмен", "Орленок-Лидер", "Орлёнок-Доброволец", "Орленок-Эколог".

Волонтерское движение «Шаг в будущее» (15 человек). Много лет работает волонтерский отряд «Шаг в будущее». Миссия нашего волонтерского отряда – внести вклад в физическое и нравственное оздоровление общества, сделать жизнь окружающих светлее и ярче. Совершая добрые поступки, подросток понимает, что мир вокруг него

меняется к лучшему. Волонтерство для подростков - это стиль современной жизни. Это пример для других. Помогая другим, они помогают себе!

Военно-патриотическое движение «Юнармия» (15 человек). В целях улучшения патриотического воспитания молодежи в нашей школе есть отряд юнармейцев, который состоит из 15 человек. В Юнармию принимаются обучающиеся с возраста от 11 до 18 лет. Юнармейцы принимают участие в культурных и спортивных мероприятиях, стоят в карауле у Памятника ВОВ.

В этом году наши Юнармейцы принимали участие в окружном Слете «Ура, Победа», в военно-спортивной игре «Зарница», которые проходили в х. Верхний Калаус. В мероприятиях, посвященных освобождению села Крымгиреевского от немецко-фашистских оккупантов, встречи с воинами – интернационалистами «Афганистан болит в моей душе».

В сентябре 2023 года Г. К. Сабынин обновил форму (поло с длинным рукавом, брюки, береты, ремни).

Еженедельно с апреля 2022 года в школе стали проводиться линейки с исполнением Гимна России и поднятием флага, после которой проходят внеклассные занятия «Разговоры о важном».

В каждый четверг проводились занятия по курсу внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты». Этот уникальный курс профминимума программы обучения разработан Министерством просвещения России в рамках проекта «Билет в будущее». Этот курс обеспечивает обязательные профориентационные занятия для учащихся 6- 11 классов, чтобы создать прочную основу для успешного выбора специальности и карьеры.

С сентября 2020 года Пушкинская карта — это специальная банковская карта, выпуск которой призван обеспечить доступ для молодежи к разным культурным событиям.

Данный проект направлен на повышение интереса молодых людей к культурно-просветительским мероприятиям, доступ к которым будет оплачиваться посредством бюджетных средств. Выпуск пушкинской карты доступен не всем желающим. Так как данный проект был направлен на популяризацию культуры среди молодежи, существуют определенные условия, связанные с оформлением карты. Пушкинская карта предназначена для молодых людей, возраст которых составляет от 14 до 22 лет

включительно. Оформление должно происходить самостоятельно непосредственно получателем карты. Несовершеннолетние также должны заказывать карту на своё имя, так как у них уже есть паспорт, позволяющий им заводить аккаунт на Госуслугах. Ещё одно условие для получения пушкинской карты — наличие гражданства Российской Федерации. Количество Пушкинских карт в школе – 26.

В 2023-2024 году обучающиеся школы смогли посетить мероприятия проводимые районным Домом культуры и сельским ДК «Музыка без кино», «Мы непобедимы»

Обучающиеся начальной школы посетили окружную Модельную библиотеку.

Учащиеся МБОУ СОШ №10 принимают участие в различных окружных конкурсах и занимают призовые места.

В краевом проекте «Патриот-2023»: 1 место - младшая группа и 3 место - старшая группа.

Первенство Андроповского муниципального округа по настольному теннису – 1 место;

Первенство Андроповского муниципального округа по бадминтону – 1 место;

Окружные соревнования «Допризывная молодежь» - метание гранаты-2 место, 3 место стрельба из пневматической винтовки.

Первенство Андроповского муниципального округа по шахматам среди юношей и девушек- 2 место Тлехас Каролина, 3 место Трофимов Михаил, общекомандное - 3 место;

Муниципальный этап Фестиваля ВФСК «Готов к труду и обороне» общеобразовательных организаций Андроповского муниципального округа, посвященного 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне – 3 место.

В муниципальном этапе легкоатлетического забега «Движения вперед» -

3 место Рогозина Полина.

Семья Кривовых в окружных соревнованиях «Моя семья - моя крепость!», посвященных году Семьи заняла 2 место;

Школьная весна Ставрополя-1 место;

«Закон дорог-2024» - 3 командное место.

Районный этап конкурс – смотр «Школьный двор- 2023» - 1 место;

Муниципальный этап Всероссийского конкурса социальной рекламы в области формирования культуры здорового и безопасного образа жизни «Стиль жизни-здоровье! 1 номинация «Социальный видеоролик по пропаганде здорового и безопасного образа жизни, направленный на профилактику зависимого поведения обучающихся» -1 место;

Краевой этап Всероссийского конкурса социальной рекламы в области формирования культуры здорового и безопасного образа жизни «Стиль жизни-здоровье!» - номинация «Социальный видеоролик по пропаганде здорового и безопасного образа жизни, направленный на профилактику зависимого поведения обучающихся» - 3 место;

Муниципальный этап краевого конкурса творческих работ «Имею право и обязан...». Номинация «Видеоработа» возрастная категории 10-13 лет Попова Мирослава - 2 место, а номинация «Социальный рисунок» возрастная категория 5 – 9 лет - Попов Матвей - 3 место;

Муниципальный этап краевого конкурса агитбригад родительских комитетов общеобразовательных организаций «На дороге не зевай, правила дорожного движения соблюдай!» Сылка Дарья Александровна - 3 место;

Муниципальный этап конкурса среди молодого поколения на антикоррупционную тематику в 2023 году- Береснева Василиса- призер;

Муниципальный этап конкурса «Школа – территория здоровья и без наркотиков»- 1 место;

Муниципальный конкурс «Волшебный мир театра» - 3 место;

Муниципальный этап краевой олимпиады для младших школьников, посвященной Году педагога и наставника -3 место;

Муниципальный конкурс – выставки декоративно–прикладного творчества «Ёлка – 2024»-2 место;

Муниципальный этап краевой Олимпиады по правилам дорожного движения для школьников 1-2 место;

Муниципальный этап конкурса-фестиваля театральных коллективов «Огни рампы» - 2 место;

Муниципальный этап Всероссийского конкурса экологических рисунков номинация «Они сражались за Родину», возрастная категория 7 -10 лет Исаева Василиса - 2 место.

## **Летняя занятость обучающихся**

В муниципальном автономном учреждении дополнительного образования «Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр «Юность» в течение 3-х смен отдохнуло 6 детей. В пришкольном лагере с дневным пребыванием «Дружба» - 61 ребенок.

В 2023-2024 году (в июле) в школе будет работать ремзвено - обучающиеся, достигших 14 лет- 5 человек.

### **Основные направления воспитательной деятельности**

В воспитательной работе были применены следующие формы работы с учащимися: игра, воспитательное мероприятие, выступление, трудовой десант, конкурс, выставка, беседа, классный час, информационная минутка, флеш-моб, КВН, дебаты, литературная гостиная, библиотечный урок.

Школа работает в режиме полного дня. Во второй половине дня ученики посещают ГПД, занятия творческих объединений, спортивных секций, школьную библиотеку, занятия внеурочной деятельности, участвуют в реализации социальных и творческих проектов, работая по группам с классными руководителями и руководителями объединений и секций: «Природа и мы», «Танцевальный», «ЮИД», «Мы и спорт», «Мир вокального искусства», «Наследие», «Мир театра», «Патриот».

Охват обучающихся системой дополнительного образования - 100%. Пятый год функционирует электронная платформа «Навигатор», которая позволяет родителям записывать детей в любое объединение допобразования.

Цель работы в экологически - трудовом направлении - воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде. Формирование у обучающихся положительного отношения к труду, подготовка к активной трудовой деятельности. Подготовка к сознательному выбору профессии.

Для достижения этой цели были организованы и проведены следующие мероприятия:

- 1) Акция «Покормите птиц зимой», «Каждой пичужке - кормушка».
- 2) Операция «Чистый двор» - участие в окружных субботниках.
- 3) Благоустройство и озеленение пришкольной территории «Сделаем вместе».

4) «Сад Победы» - посадка саженцев, посвященная Дню Победы.

Работа по охране труда, безопасности жизнедеятельности, профилактике травматизма.

Работа по охране труда, безопасности жизнедеятельности, профилактики травматизма детей в быту и во время учебно-воспитательного процесса определяется в деятельности педагогического коллектива как одна из приоритетных. Состояние этой работы находится под постоянным контролем администрации школы.

В начале учебного года, накануне каникул и праздничных дней проводятся общешкольные линейки, инструктажи по безопасности жизнедеятельности среди учащихся, отработана программа вводного инструктажа. Регулярно проводятся целевые инструктажи с учащимися перед экскурсиями, походами, спортивными соревнованиями.

Также в школе оформлены стенды по технике безопасности, противопожарной безопасности, электробезопасности, правила дорожного движения, а также информации о поведении детей на воде.

В школе разработан ряд мероприятий по предупреждению травматизма учащихся: неделя безопасности жизнедеятельности, конкурс рисунков «Позаботься о своей безопасности», День гражданской защиты.

Также для предупреждения травматизма в школе организовано дежурство учителей и обучающихся 8-11 классов.

### **Организация горячего питания**

Немаловажным фактором сохранения здоровья детей являются условия их обучения в школе, выполнения САНПиН, организация горячего питания.

Пищеблок осуществляет выпуск безопасной и сохраняющей пищевую ценность кулинарной продукции. Меню десятидневное. Горячим питанием охвачено более 87% учащихся.

В нашей школе питанием обеспечены все категории обучающихся в 1 полугодии, и во втором полугодии – учащиеся 1-4 классов и льготной категории.

- с 1 сентября 2020 года 1-4 классы обеспечены бесплатным горячим питанием, за счет финансирования из федерального бюджета;

- 5-11 классы питаются за счет родительской платы и субсидии на обеспечения питания учащихся общеобразовательных школ из числа детей льготной категории (14

человек), финансирование субсидии производится за счет бюджета Андроповского муниципального округа.

Беседы классных руководителей с родителями о необходимости горячего питания и с самими обучающимися на классных часах о культуре питания и соблюдении личной гигиены дали положительные результаты.

Дети питаются на большой перемене. Классные руководители и дежурный учитель присутствуют во время питания детей. Проверяют калорийность и доброкачественность питания работники школы и родительский контроль.

«Земля и потому щедра, что есть на свете повара», - гласит народная мудрость. Она вполне уместна, если речь идёт о школьном питании. Родители, как правило, редко знают, кто кормит их детей в школе. Повара МБОУ СОШ №10 с. Крымгиреевское - Мельникова Наталья Петровна и Алакаева Людмила Алексеевна

Не первый год обучающиеся начальной школы получают Новогодние подарки по инициативе Губернатора СК, в 2023 году на эти цели было потрачено 57 850 рублей.

Депутат Думы СК Николаев И.О. дарит обучающимся 1-4 классов дневники.

### **Психолого-педагогическое сопровождение**

Создание условий, направленных на всестороннее, гармоничное развитие детей, обеспечение их психического, физического и эмоционального благополучия с ориентацией на индивидуальные и возрастные особенности каждого воспитанника является приоритетным направлением психолого-педагогического сопровождения воспитательно-образовательного процесса.

Задача психолога - получение информации об индивидуально-психических особенностях детей, выявление нарушений эмоционально-волевой, познавательной, поведенческой и коммуникативной сфер обучающихся.

Активная работа школы, направлена на укрепление взаимодействия с социальными партнерами, с которыми совместно реализуются педагогические идеи: Г.К.Сабынин – экскурсии на предприятие, участие в профориентационных беседах. Сельская библиотека и ДК - совместные мероприятия, концерты, беседы, спортивные соревнования.

## **Работа школьной библиотеки**

Библиотека - является информационным центром школы и предусматривает свободный доступ к различным видам информационных ресурсов как неотъемлемое право всех участников образовательного процесса.

В нашей школе библиотека является культурно-информационным центром, который с интересом посещают учителя, ученики. Одной из главных направлений работы школьной библиотеки является комплектование фонда. Фонд школьной библиотеки формируется в соответствии с образовательными программами.

100% учащихся обеспечены учебной литературой. Фонд библиотеки – обновлены учебники для 1, 5-7, 10-11 классов.

Средства на приобретение учебной литературы: 2021 год -19 690,99; 2022 год – 164 430, 2023 год- 464 326,50 рублей.

Школьная библиотека постоянно поддерживает творческие увлечения своих читателей.

## **Финансовое обеспечение образовательного учреждения**

Вся финансовая деятельность образовательного учреждения осуществляется на основе утвержденных смет расходов. Финансовое обеспечение школы осуществляется за счет бюджетного финансирования норматива. Согласно нормативу на укрепление материально-технической базы школы были выделены суммы денежных ассигнований:

Финансово - хозяйственная деятельность директора школы была направлена на улучшение условий по организации учебно - воспитательного процесса:

- проведён ремонт здания начальной школы:

замена электропроводки и сантехники -206 333, ремонт кровли- 113 288.

Но, несмотря на положительную концепцию развития, требует дальнейшего совершенствования материально-техническое обеспечение школы современным оборудованием, требуется капитальный ремонт здания школы.

С 1 сентября 2022 года и по настоящее время в здании школы работают сотрудники охранного агентства «АРГОС».

Заканчивается учебный год, и я желаю всем нам, педагогам, ученикам, родителям новых успехов в самых различных проектах, которых у нас будет очень много, приятных

минут общения друг с другом. Я хочу поблагодарить педагогов, родителей и учеников за то, что, несмотря на некоторые трудности, Вы остаётесь преданы школе, что позволяет стремиться к тому, чтобы наша школа стала одним из востребованных образовательных учреждений нашего округа.

Уважаемые родители! Мы благодарим Вас за ту помощь, которую Вы оказываете школе, надеемся на продолжение сотрудничества и взаимопонимания (подготовка кабинетов к новому учебному году, покос травы, сбор гуманитарной помощи, дежурство на мероприятиях, приобретение школьной формы).

Хотелось бы надеяться в Год семьи, что ученики нашей школы могли с гордостью сказать: «Наша школьная семья – это мы, родители и учителя!» Вместе с обучающимися и Вами, родителями, мы готовы идти к новым успехам. А своих учеников мы хотели бы видеть людьми, умеющими идти к своей цели, умеющими ценить прекрасное и доброе, способными трудиться на благо своей семьи, своей школы,

Представьте нашу Землю без Луны –

Взбунтуются моря и океаны

Цунами смоев все материки

И не спасёт ни интернет, ни талисманы.

Казалось бы, невидимая связь

А как важна она для всей Планеты.

И также важно, чтобы в каждый школьный класс

Пришло Содружество родителей и деток.

Ведь мир ребёнка состоит из двух частей:

Семья и школа – словно две планеты

Нельзя делить и выбирать, кто здесь важнее!

Лишь только вместе детский мир наполним светом!

И хочется, чтоб было так везде!

Чтоб сложности решались очень просто!

Пусть на планете, в школе и в семье

Царит содружество детей и взрослых!